
zsírosparasztok kizsákmányolásától. Egyre nagyobb tö-
megben jut a parasztság nemcsak gépekhez, szerszámok-
hoz, védő-, permetező- és oltószerekhez, hanem haszná-
lati, fogyasztási javakhoz is, még hozzá egyre olcsóbb 
áron. 

A bekötőút-építési programmot majdnem 100%ig 
végrehajtottuk. Közel 100 községbe vezettük be a villanyt. 
Ezrével épülnek a falusi lakások, ötvenhat üj mezőgaz-
dasági szakoktatási intézmény működik már a terv ered-
mén yeképpen. 

A legnagyobb feladatokat azonban a terv az iparra. 
illetőleg az ipari munkásságra rótta. De éppen e nagy 
feladatok megvalósítására majdnem annyi beruházási esz-
közöltünk, mint a mezőgazdaságban. Különösképpen a' 
bányászat és nehézipar feladatai voltak nagyok, hiszen 
ezek a magyar ipar alappillérei. Az ipari beruházási ter-
vet általánosságban több mint 40%-kal teljesítettük túl. A 
bányászat beruházásai az előirányzott 140 millió helyett 
153 milliót tesznek ki. A kohászat, vas-, acél- és gépgyár-
tás, azaz a nehézipar beruházásai 171.5 millió helyett el-
érték a 266 millió forintot. De túlhaladták az előirányzatot 
az alumíniumipar, a villamosenergia-termelés, az építő-
anyagipar, a faipar, textil- és élelmezési ipar beruházásai 
is. Nehézipari és egyéb ipari üzemeink újjáépülnek és telje-
sítőképességük már eléri és egyes esetekben megha-
ladja a háború előttit. Hogy csak a legfontosabbakat em-
lítsük, újjáépült a Ganz villamossági, létrejött az állami 
pamutfonóda, a békebelinél jobb eredménnyel dolgoznak 
vágón-, mozdony- és egyéb üzemeink. 

Az ipari beruházások eredménye a termelésben is 
megmutatkozik. A gyáripari termelési terv szerint az első 
tervévben 11.93 milliárd forint értékű árut kellett volna 
termelni. A jelenleg rendelkezésünkre álló adatok sze-
rint 11 hónap alatt 11.86 milliárd forint értékű árut ter-
meltünk, ami annyit jélent, hogy kereken 53%-kal halad-
tuk túl a stabilizációs év 11 hónapjának termelését, és ha 
a fejlődés üteme nem változik, az első tervév termelési 
irányzatát mintegy 10%-kal haladjuk túl. Ez annyit je-
lent, hogy a magyar gyáripar már az első tervévben el-
érte az 1938-as termelési szintet. 

A közlekedés, azaz a vasút, hajózás, légiforgalom és 
posta beruházásai a terv szerint 427 milliót tettek volna 
ki. Ezzel szemben a valóban végrehajtott beruházások 
összege 470 millió forint. Hidaink, vasútaink. közutaink 
szemmel láthatólag rohamtempóban épülnek újjá. Vas-
útaink az áruszállítás tekintetében már áprilisban mégha-
ládák az 1938. évi teljesítményt. Ugyanekkor már 28%-kal 
több utast szállítottak, mint békében. Autóállományunk 
54%-kal magasabb a békebelinél, a teherautók és motor-
kerékpárok száma közel háromszorosa a békebelinek, mig 
a személyautók száma csak kétharmada annak. A posta 
forgalma legtöbb teriile+en szintén elérte, vagy meghaladta 
a békebelit. 

A hároméves terv főfeladatának a dolgozó lakosság 
életszínvonalának emelését tűzte ki. A termelési terv túl-
teljesítésével együttjár, hogy a nemzeti jövedelem is 
jelentősen meghaladta az előirányzottat. Emiatt vált lehe-
tővé az, hogy a tavalyi aszályos év rossz terméseredmé-
nye ellenére is a lakosság életszínvonala emelkedett. 1947. 
júliustól 1948. júniusig az egy munkásra eső átlagos havi 
munkabér 41.5%-kal növekedett, mig a létfenntartási költ-
ségek növekedése ugyanebben az időszakban 14%-ot tett 
ki. A reálbérek tehát hozzávetőlegesen 25%-kal emelkedtek 
a hároméves terv első 11 hónapjának leforgása alatt. Ma 
már a legtöbb iparágban megközelítettük a háború előtti 
színvonalat, de a parasztság és a dolgozó értelmiség 
anyagi helyzete is javult. A szociális szolgáltatások nö-
vekedő tendenciát mutatnak és ez is hozzájárul a dolgo-
zók helyzetének javulásához A nagy társadalombiztosító 
intézetek 75%-kal több juttatást biztosítottak tagjaiknak, 
mint az előző év folyamán. Megjavult a lakosság áruel-
látása: a statisztikai adatok szerint a városban és a falun 
fogyasztásra került élelmiszerek és iparcikkek mennyisége 
több mint 40%-kal haladta meg a tavalyit. Bebizonyoso-
dott tehát, hogy a tervszerű gazdálkodás lehetővé teszi 
a lakosság életszínvonalának jelentős emelését, hatalmas 
beruházások egyidejű eszközlésével', anélkül, hogy a sta-
bilizációt, az értékálló pénzt a legkisebb mértékben is 
veszélyeztetné. 

A hároméves terv első éve tehát hatalmas eredmé-
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nyeket hozott, nemcsak beváltotta a hozzáfűzött remé-
nyeket, hanem lúl is szárnyalta azokat. Vannak azonban 
gazdasági életünknek gyenge oldalai és pontjai is, ame-
lyeken a jövőben javítanunk kell. ígv többet kell ten-
nünk a munka termelékenységének fokozására, 
a termelés tervszerű újjászervezésére (raciona-
lizálására), a . szakmunkások kiképzésére, a 
munkanélküliség csökkentésére, a termelt javak minő-
ségének fokozására is. Kereskedelmi életünk nagyrészt 
még a magánspekuláció befolyása alatt áll. Ennek, valamini 
minőségi termelésünk hiányosságainak következtében ki-
vifelünk az előirányzat .mögött maradt. (3. ábra). Ebből 
kifolyólag a hiányzó nyersanyagok behozatalát nem tud-
juk olyan mérvben emelni, hogy jelentős készleteket hal-
mozhatnánk fel, amelyek a termelés zökkenésmentes 
emelkedését biztosítani tudnák. 

A hibákat nemcsak vezetőink, de a dolgozó tömegek 
is felismerték. A munkaversenyek, az egy munkáskézre 
eső termelt javak értékének állandó emelkedése, az ön-
költség és a selejt csökkenése, a termelt javak minőségé-
nek javulása mind azt mutatja, hogy a dolgozók is fel-
ismerték nemcsak a terv hatalmas lehetőségeit, de a vég-
rehajtás gyenge pontjait is, és szívvel-lélekkel azon van-
nak, hogy a hibák kiküszöbölése révén még nagyobb, még 
hatalmasabb eredmények szülessenek. A terv következő 
5 hónapos időszaka bizonyosan újabb bizonyítékát fogja 
adni a magyar do-lgozó nép élniakarásának és felemelke-
désének. 

Láng Gyözö 

Kálló esperes újabb emléktáblájának leleplezése 

A „Honvéd" folyó évi február—márciusi számában 
beszámolt Kálló Ferenc tábori esperes emléktáblájának 
leleplezéséről. Augusztus 22-én Szarvason az „Uj Kenyér" 
ünneplésével egyidőben újabb emlékáblát lepleztek le 
annak a háznak a falán, ahol Kálló Ferenc született és 
gyermekéveit töltötte. Két beszéd hangzott el, az egyiket 
az egyház részéről Fctzer József apátplébános, a másikat 
a MDP részéről Keleti Ferenc megyei titkár mondotta. 
Mindketten méltatták Kálló Ferenc hős magatartását, 
akit a nyilas őrület pusztított el, mert „nyíltan és bátran 
ki merte mondani 1944-ben, hogy az országot pusztu-
lásba viszi a népellenes gyilkos társaság." 
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